
cycles 
1à4

Auteur : François Barbé
Enseignant à Saint-Denis de La Réunion

Réf. 38030

de mafate
le facteur

3 D

À partir de 5 ans 

3 règles communes à chacun des 22 challenges* :
>> Toutes les tours doivent être liées entre elles par un chemin ou un autre (Le Facteur, placé sur 

n’importe quelle tour, doit pouvoir accéder par la voie des escaliers à chaque tour du plateau s’il le 
souhaite).

>> Chaque base doit porter au moins une tour.
>> La superposition de 2 tours (pas 3) est autorisée, sauf si l’interdiction est mentionnée dans le 

challenge.

* Un challenge peut présenter plus d’une solution possible, chaque photo ci-dessous présente une solution 
possible. Les challenges sont présentés dans un ordre de difficulté progressive.

Bases Challenges Solutions possibles
Le carré de 4 bases

1.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 4 escaliers 
(en utiliser le plus possible).

2.	 Utiliser les 10 tours sauf 7 et 8 ; avec 
les escaliers 2, 4, 6, et 8.

3.	 Utiliser les 10 tours sauf 2 et 8 ; avec 
les escaliers 6, 7, 8, 9.

La croix de 5 bases

4.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 4 escaliers.

Pour les défis suivants, utiliser les 10 
tours (à superposer par 2).

5.	 Avec 4 escaliers au choix (débutant).

6.	 Avec les escaliers 1, 2, 3 et 4.

7.	 Avec les escaliers 1, 4, 8 et 9.

22 Challenges supplémentaires
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Bases Challenges Solutions possibles
Le rectangle de 6 bases

8.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 7 escaliers.

Pour les défis suivants, utiliser toutes les 
tours.

9.	 Avec 6 escaliers au choix (débutant).

10.	 Avec tous escaliers sauf 8 et 9.

11.	 Avec tous escaliers sauf 3 et 4.

Le rectangle de 8 bases

12.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 9 escaliers 
(en utiliser le plus possible).

13.	 Utiliser les 10 tours et les 9 escaliers.

Le rectangle de 10 bases

14.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 9 escaliers 
(en utiliser le plus possible).

15.	 Utiliser les 10 tours et les 9 escaliers 
(pas de superposition).

Le carré de 9 bases

16.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 9 escaliers 
(en utiliser le plus possible).

17.	 Utiliser 9 tours au choix et assez 
d’escaliers pour connecter toutes les 
tours (pas de superposition).

18.	 Utiliser les 10 tours et les 9 escaliers.

Croix doublée de 8 bases

19.	 (Cycle 1) Positionner des tours de 
manière à accueillir jusqu’à 9 escaliers 
(en utiliser le plus possible).

20.	 Utiliser 8 tours et 7 escaliers.

21.	 Utiliser 8 tours et les 9 escaliers.

22.	 Utiliser les 10 tours et les 9 escaliers.
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